

Сокровища древних городов. Липецк, Воронеж и Елец



Краткое описание тура

На Липецкую Землю едут, чтобы побывать с собой, вспомнить радость и вкус жизни, очиститься душой и увериться в лучшем завтра.

Вы начнете путешествие с посещения мемориального музея Льва Толстого, где вы сможете погрузиться в атмосферу жизни и творчества великого писателя. Затем отправитесь на сыроварню «Сыр-Бор Масловка», где вас ждёт знакомство с процессом производства настоящего живого сыра по старинным французским рецептам.

Вас ждут прогулки по аллеям и паркам, где проводили время и лечились целебными водами поэт Василий Жуковский, красавицы Наталья Гончарова и Анна Керн и даже будущий император Александр II.

Вы посетите православные святыни — монастыри, которые являются важными местами паломничества и известны своими богатыми историями и духовностью!

В конце путешествия вы Посетив Музей-квартиру Максима Горького. Здесь Горький жил и работал в начале XX века. В музее можно увидеть сохранившиеся интерьеры, личные вещи и документы писателя.

Карта маршрута

1-й день: Липецк — Экскурсия в мемориальный музей Льва Толстого — сыроварня «Сыр-бор Масловка» — Обзорная экскурсия по городу Лебедянь — частная винодельня (по желанию за доп. плату)

2-й день: Обзорная экскурсия по Липецку — Липецкий Нижний парк — Воронеж — обед — Обзорная экскурсия по Воронежу «Прошлое, настоящее, будущее»

3-й день: Переезд в Белогорье — Белогорский мужской монастырь — музей-заповедник Дивногорье — Дивногорский Успенский монастырь

4-й день: Переезд во дворец Ольденбургских — Экскурсия по дворцу — переезд в Задонск — Рождество-Богородицкий Задонский монастырь — усадьба Скорняково-Архангельское — обед — переезд в Елец — Литературно-мемориальный музей И.А. Бунина

5-й день: Обзорная экскурсия по Ельцу — Вознесенский собор — обед — экскурсия в реставрационную мастерскую — трансфер на ж/д вокзал

Место сбора

Липецк, ж/д вокзал

Ориентир: [\(схема\)](#)

Программа тура

1 ДЕНЬ

Отправление из Санкт-Петербурга:

Прибытие в Липецк в день начала тура до 08:08.

Обратно: отправление из Ельца после 17:10.

Отправление из Москвы:

Прибытие в Липецк в день начала тура до 08:08.

Обратно: отправление из Ельца после 17:10.

Прибытие в Липецк. Встреча с гидом на ж/д вокзале. Посадка в автобус

Завтрак в кафе

Переезд в село Лев Толстой

Экскурсия в мемориальный музей Льва Толстого

Местная станция называлась когда-то Астапово, 100 лет назад её переименовали в Лев Толстой. Здесь прошла последняя неделя жизни писателя. Теперь на станции — мемориальный музей плюс тщательно восстановленные здания вокруг. Всё как тогда.

Следуя за экскурсоводом по типовому станционному зданию, вы получите представление о быте служащих железных дорог начала XX века и посетите комнату, где тяжело больной Толстой провел последнюю неделю жизни. Здесь всё сохранилось неприкосновенным: железная кровать и столик, диван и ширма... Шесть других залов музея расскажут о жизни и творчестве писателя. В ходе посещения станции «Лев Толстой» вы сможете представить, в какой атмосфере проходили последние дни жизни классика: здесь стоит мемориальный паровоз, так же тикают станционные часы и отбрасывают мягкий свет фонари.

Входные билеты дополнительно.

Переезд в Масловку

Посещение Частной сыроварни «Сыр-бор Масловка», дегустация и обед

Далее мы направимся в гости к русскому сыроределу с французскими корнями, в деревушку Масловка, затерянную среди рощ и привольных полей. Сама ферма напоминает небольшой альпийский замок в стиле французского шале. Создатель масловских сыров свободно говорит по-французски и без оглядки влюблен в живописную липецкую землю. Благодаря знаниям потомственных корсиканских сыроределов, трудолюбивым рукам российских фермеров и при помощи завезенных из Франции плесневых грибков, мастер-сыродел создает вкуснейшие сыры, которые оценил даже посол Франции! На ферме с необычным название «Сыр-бор Масловка», где пасутся ласковые коровы, любопытные козы и пушистые овечки, нас ждет вкусный обед и дегустация местных авторских сыров. В магазине при ферме вы сможете купить понравившиеся сыры и другие фермерские продукты.

Оплачивается дополнительно.

Переезд в Лебедянь

Обзорная экскурсия по городу Лебедянь

Лебедянь – один из самых удивительных малых городов Руси. Лебедянь и ее необыкновенно живописные окрестности, буквально утопающие в яблоневых садах, — место действия многих произведений Тургенева, Бунина, Толстого и Пришвина. Азартные лебедянские купцы-коннозаводчики в 1825 году открыли первое в России Лебедянское скаковое общество и первый ипподром, фактически определяя будущее конного спорта всей России. На тихих улочках центральной Лебедяни, которую в честь разбойника Тяпки назвали Тяпкиной горой, ются старинные купеческие усадьбы и лавки с необычными украшениями (например, флюгер в виде осетра на рыбной лавке). Дворянское собрание и раздельные гимназии, Городская дума и трактир Голева, который стал местом действия рассказа Тургенева «Лебедянь».

Переезд в Липецк

Размещение в отеле

Для желающих, за дополнительную плату, выезд на частную винодельню.

Одно из удивительных чудес Черноземья – виноградники, которые впору повстречать в Крыму или Италии, а не в центре России! Здесь, на частной винодельне, выращивается более 200 (!) редких сортов винограда, саженцы которого собраны практически из всех винодельческих стран мира, а вина, изготовленные маленькими партиями, уже обрели всероссийскую известность.

Дегустация вина

Обязательно попробуем несколько сортов вина по всем правилам дегустации – из специальных дегустационных бокалов, с сетом из яблок и сыров, под увлекательный рассказ о виноделии и способах употребления вина. Понравившиеся вина вы сможете купить.

Возвращение в отель после винодельни около 22:00

Ночь в отеле

2 ДЕНЬ

Завтрак

Обзорная экскурсия по Липецку с посещением целебных источников Нижнего парка: «Петровский генеральский курорт».

В 1703 года на реке Липовке, на месте её впадения в реку Воронеж, было начато строительство железоделательных заводов для нужд российского флота и армии. Так целое столетие Липецк играл роль важного промышленного центра, но к началу XIX века бывший индустриальный город неожиданно превращается в известный на всю страну курорт, благодаря открытию здесь целебного источника минеральных вод. Весь XIX век Липецк был излюбленным местом отдыха аристократии и буржуазии. Только представьте, что некогда гуляли по липецким аллеям и пили целебные воды поэт Жуковский и будущий император Александр II, красавицы Наталия Гончарова и Анна Керн – весь цвет русской нации.

Мы отправимся на прогулку в Липецкий Нижний парк – архитектурный, исторический и природный музей под открытым небом. Именно здесь самый наблюдательный император России и приметил источник целебной «железистой» воды. Чудесный источник цел до сих пор, и в восстановленном Липецком бювете вы сможете попробовать на вкус знаменитую минеральную воду из сердца земли.

Переезд в Воронеж (2 часа)

Обед

Обзорная экскурсия по Воронежу «Прошлое, настоящее, будущее»

Воронеж – город удивительной истории, основанный в 1586 году для защиты южных границ Московского государства от набегов крымских татар. Расцвет Воронежа пришелся на время правления великого царя-реформатора Петра I, который превратил Воронеж в колыбель русского судостроения. Воронеж тяжело пострадал во время Великой Отечественной войны, но и сегодня в нём есть, на что посмотреть. Мы полюбуемся величественным Благовещенским кафедральным собором, восстановленным на месте утраченного храма, увидим главную улицу города Большую Дворянскую и прогуляемся по историческому центру.

Ночь в отеле

3 ДЕНЬ

Завтрак

Переезд в Белогорье

Здесь расположен один из живописных пещерных храмов в толще меловых гор. Всего в Воронежской области насчитывается около 50 подземных сооружений, из которых около 40 — храмы и скиты монахов.

Посещение Белогорского мужского монастыря

Воскресенский мужской монастырь располагается в искусственных пещерах. Копание пещер для монастыря началось в конце XVIII в. Основательницей монастыря считается Мария Шерстюкова, украинская казачка, первой ставшая обустраивать в Белогорье пещеры. Сегодня рукотворные ходы монастыря тянутся в недрах горы на целых 2 километра. Температура здесь, как и во всех пещерах, не поднимается выше +8 градусов даже в июльскую жару. После Октябрьской революции монастырь был уничтожен, с 2003 года ведется его восстановление, причем силами не только верующих, но и историков, краеведов, педагогов местных школ — монастырь является подлинным культурным достоянием округи.

Переезд в архитектурно-археологический музей-заповедник Дивногорье

Обед в трапезной монастыря (доп. плата около 300 руб. - можно оплатить гиду наличными в первый день тура)

Посещение Дивногорского Успенского монастыря

Монастырь расположен среди меловых Малых и Больших Див, у слияния Дона и реки Тихая Сосна. Мы посетим надземные храмы обители, полюбуемся причудливыми фигурными меловыми столбами. Пройдя под меловыми сводами, мы попадем в пещерный храм Иоанна Предтечи, шесть массивных колонн которого вырублены в скале ещё в далёком 1652 году.

ВНИМАНИЕ! При неблагоприятных погодных условиях возможно изменение в программе: вместо посещения Дивногорского Успенского монастыря мы можем посетить Костомаровский Спасский женский епархиальный монастырь.

Свободное время в заповеднике

Обратите внимание, что данный маршрут предусматривает некоторую физическую нагрузку

Возвращение в отель в Воронеже

4 ДЕНЬ

Завтрак

Переезд во дворец Ольденбургских

Экскурсия по дворцу

Мы посетим единственный в Центральном Черноземье дворец светлейшей особы императорского рода, правнучки Марии Франсуазы-Жозефины (жены Наполеона I Бонапарта), княгини Ольденбургской. Необычный дворец в староанглийском стиле был построен в конце XIX века. Принцесса вела активную жизнь, построила первую в России паровую фабрику по изготовлению конфет и шоколада, продукция которой имела международное признание. Некоторые рецепты до сих пор используются на Воронежской кондитерской фабрике.

Входные билеты дополнительно

Задонск

Один из живописнейших городов сердца России. История его начинается с 1610 года. Именно в этот год два старца-подвижника Кирилл и Герасим, закладывают первую монашескую Богородицкую обитель у большой дороги, возле переправы через Дон. Задонский Рождество-Богородицкий монастырь стараниями православных владык, монастырской братии и жертвователей, снова поражает своим величием и красотой.

Посещение Рождество-Богородицкого Задонского монастыря

Монастырь стал началом города и остался его духовным центром, вокруг которого прирастали новые кварталы. Духовные традиции края претворены в замечательной архитектуре соборов: 2 пятиглавых храма — Владимирский в Богородицком и Троицкий в Спасо-Преображенском монастырях, 2 собора в «русском стиле» — Троицкий Скорбященского женского монастыря и Вознесения Христова в Тюнинском монастыре, Успенский собор на Торговой площади. Задонские храмы соединяются в единый городской ансамбль.

Гастрономический музей-лавка «Старая дорога». По возможности

Музей посвящён старому тракту, проходившему через местную деревню. И почтовая станция

здесь тоже была. Музею приходится пополнять съеденные части экспозиции, ведь предметы здесь очень и очень вкусные! Что будем пробовать: чипсы из овощей, паренки (цукаты) из тыквы, ягодные сиропы и джем. Особое внимание уделим пастиле. Её делают по рецепту XVIII века (который хранят в секрете) из яблок и ягод с добавлением мёда.

Переезд в усадьбу Скорняково-Архангельское

Обед в ресторане усадьбы Скорняково-Архангельское

В старинном селе Скорняково Задонского района находится усадебный комплекс, история которого насчитывает более трех столетий и неразрывно связана с историей царского дома Романовых.

Отобедать отправимся в живописную, роскошно отреставрированную усадьбу Скорняково-Архангельское, которая на протяжении столетий гостеприимно принимала видных дворян, богатых помещиков и губернаторов. История усадьбы очень интересна — ее построил большой русский дипломат и военачальник Муравьев-Карский, здесь жили живописцы и изобретатели, а в наши дни усадьба обрела вторую жизнь, благодаря стараниям и вложением российского финансиста и миллиона Алексея Шкрапкина. Великолепно отреставрированный ансамбль усадьбы на берегу Дона, со старинным парком, прудами и каналами с мостиками и идиллическими лодочками, производит волшебное впечатление и погружает в барскую атмосферу XIX века — навевая грэзы о пышных балах и уютных чаепитиях в саду, о неспешных прогулках, игре в крикет и дружеских беседах.

На территории усадьбы расположены 10 комфортабельных номеров, ресторация «Бальмонтъ», концертный зал «Галерея», контактный зоопарк, парковая зона, пляж.

В ресторане усадьбы со стильным интерьером нас ждет вкусный обед, а после обеда можно будет сделать несколько красивых усадебных фотографий.

Переезд в Елец

Посещение Литературно-мемориального музея И.А. Бунина

Известно, что в Ельце Бунин проживал по разным адресам. Для музея был выбран дом, где будущий нобелевский лауреат прожил более трех лет в годы учебы в Елецкой мужской гимназии. Здесь бережно хранят уникальные документы, личные вещи Бунина, книги с его автографами, труды Ивана Алексеевича, переведенные на языки народов мира. В одном из залов размещены планы родового имения Буниных в Озерках и макет усадьбы. Но наибольший интерес представляет комната, где жил гимназист Ваня Бунин. С некрашеными деревянными полами, покрытыми простенькими дорожками, стенами из отесанных деревянных плах,

подростковая железная кровать, застеленная кружевным покрывалом, простой письменный стол, икона святого Вениамина в углу, несколько венских стульев, комод. Здесь же находятся и личные вещи, принадлежавшие писателю, переданные в дар музею профессором Эденбургского университета Милицей Эдуардовной Грин.

Входные билеты дополнительно

Ночь в отеле в Ельце

5 ДЕНЬ

Завтрак

Обзорная экскурсия по Ельцу

Крепкий, норовистый, задорный и бойкий Елец – город военной истории и купеческого успеха, центр образования и сложных промыслов. Стремясь получить статус города в дореволюционной России, амбициозные местные жителиозвели тут 31 храм. Многие из них сохранились до наших дней. Но привлекает Елец даже не отдельными зданиями, а полноценным ансамблем городской архитектуры: здесь легко ощутить себя в 18-19 веке.

Мы увидим город, жители которого с гордостью называют его «древним, как сама Русь» и не случайно, ведь Елец был основан на год раньше Москвы. В ходе экскурсии мы прогуляемся по старинным центральным улицам города, узнаем его историю и посетим знаменитый магазин «Елецкого кружева».

Посещение Вознесенского собора, расположенного на Красной площади г. Ельца

Храм строился с 1845 по 1889 годы и воплощён в русско-византийском стиле. После строительства этого великолепного духовного здания император Николай Павлович повелел: «объявить архитектору Константину Тону за красоту сего проекта монаршее благоволение».

Обед

Экскурсия в реставрационную мастерскую

Окунитесь в уникальный и загадочный мир реставрации икон и картин!

Во время экскурсии Вы познакомитесь с такой редкой и уникальной профессией - реставратор! Узнаете секреты реставрационных процессов; заглянете в микроскоп и увидите, как время выглядит под увеличением; проведете самостоятельно исследование с помощью химических реагентов, как самый настоящий реставратор!

Бонус: фотозона для запоминающихся интересных моментов и шикарный вид на храмы Ельца с необычного ракурса из окон мастерской.

Трансфер на ж/д вокзал

Отправление на поездах после 17:10

Внимание! Туроператор оставляет за собой право вносить изменения в программу туристского продукта без уменьшения общего объема и качества услуг.

При покупке ж/д и авиабилетов настоятельно рекомендуем обратить внимание: время возвращения указано ориентировочное!

В стоимость тура входит

Услуги, включенные в тур

- Проживание в отелях с удобствами в номере
- Завтраки в отелях
- Транспортное обслуживание на автобусе/микроавтобусе в соответствии с программой
- Сопровождение профессионального гида

Билеты, включенные в тур

- Экскурсионное обслуживание по программе

Дополнительные возможности в туре

Оплачивается самостоятельно до начала тура

- Ж/д билеты до Липецка
- Ж/д билеты из Ельца

Оплачивается по желанию в момент бронирования тура

- 5 комплексных обедов по программе – 4400 руб.
- Радиооборудование – 600 руб.

Оплачивается по желанию на месте

- Входные билеты в музеи и заповедники – от 1600 руб. по всей программе
- Дегустации

Обратите внимание! Рекомендуем брать с собой в дорогу **наличные деньги**. На объектах маршрута могут отсутствовать терминалы бесконтактной оплаты или интернет.

Правила путешествия

- Автобус подается за 30 мин до отправления. В наших автобусах свободная рассадка, и если вы хотите занять определенное место, рекомендуем приходить к началу посадки.
- В наших турах будет комфортно и интересно детям от 5 лет. Чтобы путешествие прошло безопасно и легко, возьмите привычный для ребенка бустер с собой.
- В туре гид предложит вам меню комплексного обеда. Его можно будет заказать и оплатить в автобусе. Либо самостоятельно исследовать местную кухню в понравившихся кафе или ресторанах.
- Наши туры начинаются в Санкт-Петербурге, Петрозаводске, Сортавала и в Кеми. Обращаем ваше внимание, что вы самостоятельно добираетесь до точки начала тура. Позаботьтесь о соответствующих билетах заранее. Во многих турах у вас есть уникальная возможность совершить поездку на «Рускеальском экспрессе». Приобретать билет на ретропоезд или нет – остается на ваше усмотрение.
- С 18:00 до 22:00 ч. накануне выезда мы пришлем вам СМС с номером автобуса и номером телефона гида. Телефон гида доступен с момента подачи автобуса. Любые вопросы по путешествию до начала тура помогут решить наши менеджеры.
- Путешествие детей без сопровождения родителя или законного представителя запрещено. В соответствии с законом о перевозке детей, один взрослый может сопровождать не более 7 несовершеннолетних детей.

Даты выездов

- 11 сентября 2024